

Отзыв

научного руководителя – доктора исторических наук Абдуназарова Х. на диссертационную работу «Становление и развитие зооветеринарной службы в Таджикистане (1924-1991гг.)», на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07 00 02 – Отечественная история (исторические науки).

В условиях государственной независимости и нового этапа в развитии всех отраслей народного хозяйства республики вновь обретает актуальность развития зооветеринарной службы в стране, поскольку аграрный сектор становится доминирующим в экономике Таджикистана.

Поэтому, изучение и обобщение развития зооветеринарной службы в Таджикистане в советскую эпоху также становится актуальным.

В диссертационной работе диссертантом основное внимание было акцентировано на обобщение исторического опыта осуществления зооветеринарной службы и развитие зооветеринарной науки в условиях Таджикистана. При этом диссертант уделял внимание на то, что в процессе реконструкции сельского хозяйства рождались новые типы хозяйствования, то есть колхозы и совхозы.

Изучение становления и развития деятельности ветеринарных учреждений имеет важное научное и практическое значение. Для народного хозяйства зоотехническая и ветеринарная службы являлись основными факторами, способствующими дальнейшему развитию животноводства. Именно поэтому в наши дни проблемы развития животноводства и реализация государственных программ, реформирования этой области имеют особую актуальность.

Существенной новизной исследования является то, что, в диссертации, впервые введены в научный оборот новые документы и материалы, позволившие более обстоятельно исследовать историю формирования зооветеринарной службы Таджикистана в сравнении с предшествующими трудами ученых.

В работе раскрывается особенность работы зоотехников и ветеринарных врачей в своеобразных социально-экономических условиях таджикского села со слабой материально-технической базой. На основе фактических материалов освещается специфика зооветеринарной службы, где сохранились еще пережитки феодальных отношений, а также влияние духовенства в виде табибов и знахарей.

Раскрывая роль и значение зооветеринарной службы в развитии животноводства, диссертант стремился показать эволюцию формирования зооветеринарной службы и ее роль в развитие экономики страны. Не претендуя на исчерпывающую полноту разработки проблем, диссертант попытался на конкретных примерах показать роль науки в деятельности ученых научно-исследовательских институтов животноводства и ветеринарии, ученых Таджикского аграрного университета для развития экономики страны.

Таким образом, в работе конкретно и аргументировано, показаны успехи и упущения процесса зооветеринарной службы по развитию колхозно-совхозного животноводства республики. В духе нового требования к изучению уроков истории, дополняются и углубляются отдельные положения зооветеринарной службы, применяемые для развития животноводства на современном этапе. Вместе с тем, на основе результатов исследований, предложены комплекс практических рекомендаций по устранению существующих недостатков и упущений для дальнейшего развития животноводческой науки в суверенном Таджикистане.

В ходе обсуждения в отделе новейшей истории Института истории, археологии и этнографии АН РТ были выявлены и исправлены все замечания и недостатки.

Таким образом, на мой взгляд, представленная диссертационная работа Нияматова Салохиддина Назуровича является ценным научным и вполне законченным исследованием. Соискатель справился с поставленными задачами при подготовке диссертационной работы.

Научный руководитель:
доктор исторических наук

05.05.2022 г.



Абдуназаров Х.